Vytézovani dat, cviceni 9:
Strojové uceni

Miroslav Cepek, Filip Zelezny, Jan Hrdlitka, Radomir Cernoch

13. 11. 2012

Fakulta elektrotechnicks, CVUT

PRA HA R
PRA GUE

PRA GA At
PRA G

1/11 Strojové u&eni



Iris data jesté jednou
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Zmenseny dataset Iris

sl = sw = pl= | pw= || c=
Sepal | Sepal Petal Petal || Species
Length | Width | Length | Width
4.3 3.0 1.1 0.1 setosa
5.0 3.3 1.4 0.2 setosa
5.7 4.4 1.5 0.4 setosa
5.0 2.3 3.3 1.0 versicolor
5.7 2.8 4.1 1.3 versicolor
6.3 3.3 4.7 1.6 versicolor
4.9 2.5 4.5 1.7 virginica
6.2 2.8 4.8 1.8 virginica
6.8 3.2 5.9 2.3 virginica
7.7 3.0 6.1 2.3 virginica
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Naive Bayes

» NB klasifikace potita pravdépodobnosti tfidy, pokud zndme
hodnoty atributii. Napf¥.
p(c = setoza | s/ = 5.5,sw = 3.3, p/ = 4.8, pw = 9.9).

» Tuto pravdépodobnost nezndme p¥imo, pro jeji vypolet se
pouZivd Bayesovo pravidlo:

p(C) ’ p(S/,SW,p/,pW| C) (1)
p(sl, sw, pl, pw)

p(c|sl,sw,pl, pw) =

» Protoze distribuce p(s/, sw, pl, pw | ¢) ma pf¥ili§ mnoho
parametrl, predpokldda se jejich nezdvislost (,,naivita” NB
klasifikatoru):

p(sl,sw, pl,pw|c) = p(sl|c) - p(sw|c)-p(pl|c)-p(pw]|c) .
()
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Faze 1: U&eni

» Uceni stanovuje parametry Naive Bayes modelu = distribuce
p(sl| ), p(sw|c), p(pl|c) a p(pw|c) a p(c).

» Distribuce p(c) ¥ika, do kterého druhu pat¥i libovolny kv&t
kosatce, aniz bychom znali jakoukoli jeho vlastnost. D3 se fFici,
Ze tato distrubuce reprezentuje nase ,, predsudky . Vypoctéte
jeji parametry (p¥edpokladejte multinomialni rozdé&leny).

» Ostatni uréuji rozloZeni jednotlivych atributl okvé&tnich listki
pro kazdy druh kosatce zvldét. Zachycuje tak vliv ,, mé&¥eni ™.
Vypoctéte p(s/ | c) (predpokladejte normdini rozdéleny).
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Faze 1: U&eni

Spravné vysledky

3/10 pro c = setosa
p(c) =< 3/10 pro c = versicolor (3)
4/10 pro ¢ = virginica

N(u=5.0,0 =.70) pro c = setosa

p(sl|c) =< N(u=5.7,0=.65) proc = versicolor (4)
N(p=6.4,0 =12) pro c = virginica
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Faze 1: U&eni

N(p=3.6,0 =.74) pro c = setosa
p(sw|c) =1 N(u=28,0=.50) pro c = versicolor (5)
N(n=2.9,0=.30) pro c = virginica

N(p=13,0=.21) pro c = setosa
p(pl|c) =4 N(u=4.0,0=.70) pro c = versicolor (6)
N(u=5.3,0=.79) pro c = virginica

N(p=.23,0 =.15) pro c = setosa
p(pw|c) =< N(u=1.3,0 =.30) pro c = versicolor (7)
N(p=2.0,0 =.32) pro c = virginica
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Faze 2: Klasifikace

» Mé&jme okvétni listek s/ =5.5, sw =2.4, p/l =3.7 a pw = 1.0.
O jaky druh kosatcl se jedna? (Pro kontrolu: versicolor.)

» Vypodet je pouze zjednoduSenim vzorcl z vodu a dosazenim:
p(C | sl, sw, pl, pW) =

p(c) - p(sl|c) - p(sw]c)-p(pl|c) plpwlc) _ (8)
p(sl, sw, pl, pw)
Y(sl, sw, pl, pw, c)
= (9)
p(sl, sw, pl, pw)
Y(sl, sw, pl, pw, c)

>-cp(c) - p(sl,sw,pl,pw|c)

w(SIJ 5W7p/7 pW7 C) (11)
> (sl sw, pl, pw, c)

- (10)
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Faze 2: Klasifikace

Y(sl =5.5,sw=24,pl =1.4 pw =1.1,c = setoza) =

= p(c = set.)
-p(sl =5.5|c =set.) - p(sw = 2.4| c = set.)
p(pl =1.4|c=set.) -p(pw = 1.1|c =set.) = (12)

1 x—,u>2
p(x|u, o) = exp 13
(xl o) = g e (2 (13)
- 1% -0.44-0.15-1.8-2.6:10~7 = 3.1.10~° (14)
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Faze 2: Klasifikace

(..., ¢ = versicolor) = 5.5-107°; (..., ¢ = virginica) = 1.8-107°

p(c = setoza|...) =
(..., c = versicolor) B
P(...,c =set.) + (..., c = ver.) + (..., c = vir.)
=0.056% (15)

p(c = versicolor | ...) = 99.94% (16)
p(c = virginica|...) = 0.004% (17)

Bingo! Versicolor vyhrava.
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Zadani ulohy

1. V prostfedi Matlab implementujte k-NN klasifikator a

otestujte jej na datasetu ,,Breast Cancer" pomoci 2-fold
krosvalidace!.

2. Zjist&te chybu klasifikdtoru zvldst na trénovaci i testovaci
mnoZiné pro hodnoty k od 1 do velikosti datasetu. Oba
pribéhy vyneste do grafu v zavislosti na k.

3. Pribé&h grafu interpretujte s p¥fihlédnutim k principu fungovéni
algoritmu k-NN.

Zdrojové kédy odevzdejte do upload systému samostatné vedle
PDF protokolu.

lviz. Wikipedie
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